

习近平致电祝贺 柬埔寨国王西哈莫尼登基20周年

新华社北京10月29日电 10月29日,国家主席习近平致电柬埔寨国王西哈莫尼,祝贺他登基20周年。

习近平指出,西哈莫尼国王登基以来,为柬埔寨和平稳定、发展振兴、国际交往作出重要贡献,长期致

力于弘扬中柬传统友谊。在我们共同引领下,中柬命运共同体进入高质量、高水平、高标准的新时代,“钻石六边”合作架构不断走深走实,“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设取得积极进展,“中柬人文交流年”办得有声有色,给两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,中柬是同甘共苦、守望相助的铁杆朋友。我高度重视中柬关系发展,十分珍视同柬埔寨王室的传统友谊,愿同西哈莫尼国王一道努力,加强对两国关系的战略引领,推动中柬命运共同体建设结出更多硕果。

就中赞建交60周年

习近平同赞比亚总统希奇莱马互致贺电

新华社北京10月29日电 10月29日,国家主席习近平同赞比亚总统希奇莱马互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,建交60年来,中赞关系历经国际风云变幻考验,始终坚持真诚友好、携手共进。近年来,两国高层交往频繁,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,有力造福两国和两国人民。今年9

月,希奇莱马总统来华出席中非合作论坛北京峰会,我们就两国关系未来发展作出重要战略指引。

习近平强调,我高度重视中赞关系发展,愿同总统先生一道努力,以两国建交60周年为契机,弘扬传统友好,坚定相互支持,加强全方位合作,在新时代新征程上携手推进各自国家现代化事业,不断夯实中赞全面战略合作伙伴关系,构建更加紧密的中赞命运共同体。

希奇莱马表示,建交60周年是赞中关系的重要里程碑。两国建立在相互尊重、合作共赢、共同繁荣基础之上的伙伴关系,为各自国家发展作出重大贡献。赞比亚将继续支持共建“一带一路”等重大倡议,同中方共同推动构建人类命运共同体。我愿同主席先生一道,共创美好未来,推动赞中全天候友谊和全面战略合作伙伴关系取得更大发展。

古特雷斯:联合国救援机构“不可或缺” 以色列法案“不可接受”

新华社联合国10月28日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯28日发表声明表示,对以色列议会通过两项有关联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)的法案深感担忧,强调联合国救援机构“不可或缺”,以色列的法案“不可接受”。

古特雷斯在声明中表示,近东救济工程处是向巴勒斯坦被占领土的巴勒斯坦难民提供基本援助的主要机构,没有任何其他选择可以替代该机构。

这些法案如果实施,将不利于巴以冲突的解决以及整个地区的和平与安全,“可能给巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦难民带来灾难性后果”。

他呼吁以色列履行《联合国宪章》以及国际法规定的义务,并强调国家立法不能改变这些义务。

近东救济工程处主任专员拉扎里尼当天在社交媒体“X”上发文表示,以色列开创了一个“危险的先例”,违反了《联合国宪章》以及根据国际法应承担的义务。拉扎里尼强调,以色列此举只会加深巴

勒斯坦人特别是加沙地带民众的苦难。

根据以色列议会28日通过的两项法案,近东救济工程处自明年起不得在以色列开展任何活动或提供任何服务,以色列将断绝与该机构的官方接触。以色列一直称近东救济工程处在加沙地带的工作人员中有人与恐怖组织有联系。今年4月22日,联合国一个独立小组发布一份最终调查报告,指出以色列尚未提供证据证明近东救济工程处工作人员与恐怖组织有牵连。

中国代表: 反对破坏中东地区和平安全 呼吁各方保持克制

新华社联合国10月28日电 针对以色列26日对伊朗发动袭击,中国常驻联合国代表傅聪28日在安理会中东局势紧急公开会上表示,中方谴责任何侵犯伊朗主权和领土完整的行为,反对威胁地区和平与安全的破坏行为。同时呼吁各方保持冷静克制,回到通过政治和外交手段解决争端

的正确轨道。傅聪表示,当前,伊以关系和整个中东地区局势处在危险边缘。中方对以色列行动所造成的事态升级表示严重关切,敦促以色列切实停止一切挑衅行为。中方同时呼吁所有各方保持冷静克制,共同遵守《联合国宪章》和国际法原则,回到通过政治和外交手段解决争端

的正确轨道。傅聪强调,当前,加沙冲突仍在延宕,黎以爆发新的冲突,叙以、红海局势持续紧张,中东局势早已岌岌可危。在此关键时刻,所有当事方都应该顺应国际社会停火止战的压倒性呼声,全面执行安理会决议,为推动局势降温、恢复地区和平安宁作出不懈努力。任何不计后果的挑衅行为、扩大战事的军事冒险都是不负责任的,极可能引发误判,带来灾难性后果。

傅聪指出,中东地区紧张局势持续恶化,根本原因在于加沙停火一直无法实现。安理会要求停火的多项决议被束之高阁,既有损安理会自身权威,也不利于冲突的根本解决。中方认为,当前形势下,安理会应当用好宪章赋予的一切手段,确保安理会有关决议得到落实。中方呼吁对以色列有重要影响的国家,把拯救生命和防止战争摆在第一位,摒弃任何其他政治算计,支持安理会就当前局势采取进一步有力行动,推动加沙立即停火,推动黎以局势立即降温,切实遏制冲突扩大蔓延。

以色列议会通过法案 禁止联合国救援机构开展活动

新华社耶路撒冷10月28日电(记者 冯国芮 王卓伦)以色列议会28日通过两项法案,禁止联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)开展有关活动。

据以色列媒体报道,以色列议会当天以92票赞成、10票反对的表决结果通过第一项法案,禁止近东救济工程处明年在以色列开展任何活动或提供任何服务。以色列议会随后以87票赞成、9票反对的表决结果通过第二项法案,将断绝以色列与近东救济工程处的官方接触。

近东救济工程处主任专员拉扎里尼当天在社交媒体上发文表示,以色列议会开创了一个“危险的先例”,违反了《联合国宪章》以及根据国际法应承担的义务。拉扎里尼强调,以色列此举只会加深巴勒斯坦人特别是加沙地带民众的苦难。

据巴勒斯坦通讯社28日报道,巴勒斯坦总统府发言人鲁代奈当天对以色列的立法决定予以谴责,强调以色列此举违反国际法,是对联合国决议的挑战。鲁代奈表示,此举不仅针对难民,而且针对联合国和全世界。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在向加沙地带民众提供人道主义援助方面发挥了关键作用。

以色列一直称近东救济工程处在加沙地带的工作人员中有人与恐怖组织有联系。今年4月22日,联合国一个独立小组发布一份最终调查报告,指出以色列尚未提供证据证明近东救济工程处工作人员与恐怖组织有牵连。